

社区科普馆建到幼儿园

长江路街道香江路社区科普馆投用,下一步还将面向周边社区幼儿园开放

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,记者从区科协获悉,长江路街道香江路社区科普馆建成并投入使用。自今年5月份以来,香江路社区抓住列入2021年山东省基层科普行动计划项目这一契机,争取财政补贴资金20万元,在市、区科协的指导下,着力推进科普馆建设。

据了解,科普馆位于香江一路幼儿园,面积约150平方米,开放时间为每天的上午8点至11点,下午2点至4点。根据儿童兴趣需求,共购置智能机器人、彩虹墙、光影箱、小球旅行等科普设施、展品63件。开馆以来,每天都有60多名儿童入馆体验,孩子们自己动手组装、拆解,激发了探索科学的浓厚兴趣。

区科协驻香江路社区第一书记与社区书记创新工作思路,在全市首创了将社区科普馆建到幼儿园。为了让孩子们有更好的体验,科普馆在设计、规划时充分考虑了3至5岁儿童兴趣爱好,将香江一路幼儿园三层3个活动室整体打通,实现了整个科普馆的材料共通、区域互动。同时,规划了光影小屋、镜子迷宫、针画世界、智高拼搭等不同的游戏区,选择了互动性、探究性强的AI机器人、互动贝板、滚动墙、彩虹墙、光影板等科技感满满的



社区的孩子们徜徉在科普的海洋中。

元素,让孩子们亲身体会,在探索中收获知识。

下一步,香江路社区将协调香江一路幼儿园将优质的科普资源引入其联盟园的另外9个民办幼儿园,不仅仅让香江一路幼儿园的孩子们受益,还将面向周边社区幼儿园开放,通过联盟园成员间的骨干教师培训、幼儿参观体验,让更多的孩子以不同的形式参与

到游戏体验中来,实现优秀课程方案及课程资源的整合,拓展社区科普的广度和深度。同时,科普馆还会定期推出某一元素的专题科学探究活动,比如“瓶瓶罐罐总动员”,通过和社区居民一起收集、制作,让更多家庭参与到游戏体验中来,提升居民讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,让居民感受科学的魅力,丰富居民文化生活。

王台街道

加强村卫生室督导 筑牢基层防疫屏障

□记者 周莹

通讯员 殷婷玉 报道

本报讯 为确保常态化精准化疫情防控工作落到实处,近日,王台街道社会治理中心协同王台卫生院对辖区村卫生室进行督导检查。

检查小组从扫健康码、戴口罩、测体温、查流行病学史、防聚集等工作是否落实到位,环境物体表面清洁消毒、医疗废物处置等是否按规范执行,基层医疗机构自我防护及防控物资是否配备充足等情况进行查看,并就现场存在的问题提出整改要求。督查发现大部分基层医疗机构均能严格执行疫情防控期间的接诊程序,但也存在个别偏远村卫生室口罩佩戴不规范、扫码不严等问题。

据悉,此次活动共对20家村卫生室进行了督导检查。

辛安街道

落实“四个严格” 提升案件处理质量

□记者 梁玉鹏

通讯员 顾超 李远 报道

本报讯 近日,辛安街道综合执法中队在日常巡查中发现北下庄和泊子社区有居民私自破坏公共绿地的种菜行为。为遏制毁绿种菜及侵占绿地现象,执法中队立即组织开展专项整治行动,经过耐心劝导,涉事居民最终表示理解,并同意清除。

今年以来,为深入推进执法办案规范化建设,辛安街道综合执法中队通过严格执行行政执法“三项制度”、严格把牢行政处罚案件审核关口、严格落实执法人员法治培训制度和严格实施执法办案绩效考核等举措,有效促进案件处理质量稳步提升。截至目前,累计下达教育规范、责令改正、行政处罚等各类法律文书1465份,依法查扣三轮车、电子秤、烧烤炉以及各类经营物品共1350余宗,办理简易和一般程序案件共计549起,罚款393985元。

黄岛街道

创意美术微课堂 为童梦增添色彩

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,青岛职业技术学院艺术学院的大学生志愿者们走进黄岛街道刘公岛路社区,开展了“艺智筑梦 微爱课堂”活动,为孩子们童梦增添色彩。

据悉,青岛职业技术学院艺术学院与刘公岛路社区为党建共建单位,本次活动主题为纸盘创意装饰绘画。活动中,社区孩子们在大学生志愿者的指导下,用水彩粉、油画棒等在纸盘上描绘,遇到有不明白的地方及时询问,“老师们”耐心指点,手把手教导,孩子们很快完成制作。

纸盘创意装饰绘画是一种以纸盘为作画工具的特殊美术形式,深受小朋友的喜爱。近年来,青岛职业技术学院艺术学院的大学生志愿者们根据儿童的心理发展和特点,策划相应志愿服务项目,为孩子们插上艺术的“翅膀”,让孩子在艺术的天空自由翱翔。

千亩特色葡萄 助力乡村振兴

□记者 王培珂 报道

近日,记者在大场镇采访获悉,近年来,该镇积极探索“承包制产业化”发展模式和“公司+基地+农户”的组织模式,引导农户采用大棚避雨栽培、水肥一体化等先进的栽培技术,种植阳光玫瑰葡萄。目前全镇阳光玫瑰葡萄种植面积达1000余亩,为周边群众提供就业岗位200多个,为当地村民带来长期持续性就业机会。图为在大场镇乡村振兴特色农业种植示范园,农工在打包阳光玫瑰葡萄。



“茶乡荣军驿站”情暖退役军人

海青镇扎实做好退役军人服务工作,已有56家企业加入“荣军联盟”

□记者 谭宁 报道

本报讯 “人驻这里不仅为我们减免了房租、物业费、水电费、网费,还提供了免费的产品展示区,帮助我们推销当地农产品。”在海青乡创中心退役军人创业孵化基地,融河(山东)农业开发有限公司总经理王乃志倍感温暖,“为了回馈社会,我们在招聘人员时会首先录用退役军人,目前已经有3人上岗了。”

近年来,海青镇聚焦拥军优属服务、解难纾困温馨、交流联谊学习、就业创业发展,打造“茶乡荣军驿站”工作品牌,全面做好退役军人服务保障工作,让退役军人有更多获得感、幸福感、荣誉感。

就业创业是广大退役军人最为关心的问题。为激发退役军人干事创业的热情,海青镇按照创业带动就业的

工作思路,在乡创中心设立退役军人创业孵化基地,主动对接退役军人就业创业人员,拓宽就业创业渠道,让退役军人“后路”更宽广。目前,创业孵化基地已有3家企业成功签约入驻,融河(山东)农业开发有限公司便是其中之一。

据介绍,退役军人创业孵化基地所在的海青乡创中心以扶持退役军人、大学生等群体创业为核心目标,搭建集政策扶持、创业指导、创业培训和综合服务为一体的创业孵化服务平台,除减免相关费用外,还可以协助企业申请创业贴息贷款、提供市场推广及销售渠道建设等贴心服务。目前,海青镇已帮助29名退役军人就业创业,并帮助申请了就业创业扶持贷款。

为进一步增进本地退役军人交流联谊学习,海青镇结合党史学习教育,

组织“老中青”三代退役军人代表共聚一堂,开展“老兵讲党史”活动。除此之外,海青镇还坚持统筹政府、企业等方面力量,广泛发动更多社会力量对困难退役军人送温暖、献爱心、传真情。目前,海青镇依托“北茶商街”打造“荣军街”,已有56家企业加入“荣军联盟”,结合各自主营业务,为现役军人、持有青岛“荣军卡”的退役军人提供商品价格优惠和服务优待。

同时,海青镇联合山东太阳升食品有限公司等“荣军联盟”成员单位,共同为辖区低保困难退役军人送去慰问品和关心关怀。“通过政企携手送温暖系列活动的开展,生动体现了党和政府、社会各界对退役军人的关心关爱,切实营造全社会尊崇英雄、关爱退役军人的良好氛围。”海青镇退役军人服务站站长张道满表示。